



浦东少年

NO.497 (总第1051期)

学校搞义卖 师生同台签售“打擂台”

4月28日上午,静安区闸北第二中心小学举行了一次爱心义卖。有趣的是,该校的老师和学生在义卖活动上同时举办了签售,老师签售摄影册,学生签售文集。不同的题材,不同的主角,共同的是他们都收获了爆棚的人气。

记者曹莹 摄影报道

学生:用文字记录对学校的眷念

5月,校园即将迎来告别季。闸北二中心的舒玉苗、徐家齐、周欣筠、夏羽青、谢欣凝、王彦婷等几位五年级的同学以合力出书的形式,来纪念自己的小学生涯。他们把自己的文字结集成书,取名《浅夏的约定》。这次学校义卖,他们还做起了新书签售。

记者在现场看到,在学校操场最显眼处有一处醒目的签售台。台上几位五年级的“学生作家”坐成一排,等着签名的书粉排成一列依次上台。台下他们的

“粉丝”举着印有他们头像和姓名的KT板高呼偶像的名字,现场气氛热烈,仿佛来到超级巨星的签售现场。这几个小作家在接受采访时诗意地表示,“我们曾相约一起学习,一起嬉闹,一起活动,一起笑,一起哭……离歌渐起,我们用白素的纸,黑色的字,记录下我们的生活,这里有幼稚可笑的故事,有酸甜苦辣的经历,有跋山涉水的收获,有奇思妙想的憧憬。请用心看完这本充满童趣的书,它是我们时光中永远的记叙……”



老师:引领孩子用相机看世界



闸北二中心的信息技术老师郑华是一个80后的大男孩。这次义卖活动,他在学校礼堂举行了他的《时光剪影》摄影作品集的签售会。从工地的建筑工人到路口执勤的警察;从朝阳中的外滩到晚霞中的淀山湖,郑老师的相机记录着这个城市的点滴。但在郑老师的镜头下,最多的还是学校同学们的身影。

郑老师不仅自己酷爱摄影,还从2010年起组建了一个摄

影社团——“华尚摄影室”。迄今为止,这个社团已经培养了约400位少儿摄影爱好者,也涌现出一批出色的作品。陈予童同学的《欢乐喜剧人》荣获了佳能全国青少年专业组铜奖;张越舟同学的《日落》、颜展江同学的《炫丽》、周家榆同学的《战士》、孙馨宇同学的《传承》分获国际青少年儿童摄影大赛的一、二、三等奖。“华尚摄影室”社团同学的作品也成了《东方少年》“缤纷墙”版的常客。

郑老师的这次签售会,也得到了同学们的热烈响应,签售之前,同学们纷纷献艺给老师的签售会暖场,有同学穿着汉服弹古筝;有同学穿着公主裙奏钢琴。大家把老师的签售会变成了音乐会,好不热闹!

从大操场到大礼堂,两个签售会的主角们都神采奕奕,丝毫不逊于眼下当红的明星,同学们都说,他们就是学校里的super star!



精彩导读

你都会做哪些家务?

>> 3版

再见了,母校

>> 5版

一言快语

对世界微笑

□曹莹

每年的5月8日,是世界微笑日,又称国际微笑日。1948年,国际红十字会规定将国际红十字会创始人亨利·杜南的生日—5月8日为“世界红十字日”,也即“世界微笑日”,希望通过微笑促进人类身心健康,同时在人与人之间传递愉悦与友善,增进社会和谐。

这是唯一一个庆祝人类行为表情的节日,可见微笑对我们精神健康的重要性。

我们这一代的小朋友从小便在物质上富足优裕,在生活上有很高的自由度,所以相应的,有些小朋友的抗挫折能力就缺乏锻炼,遭遇一点点小挫折就怨天尤人甚至走极端。

表面上,我们提倡大家对世界多微笑,实则上,我们呼吁的是拥有一种健康平和的心态。表情即为心声,有句谚语说得好,“爱笑的孩子运气不会太差!”